10.

ANTROJI KOMANDINE RASEINIU KRASTO OLIMPIADA
PROFESORIAUS JONO KUBILIAUS TAUREI LAIMETI

RASEINIAL 2001 mety gruodzio 10 d.
Skaicius 12 turi 6 daliklius: 1, 2, 3, 4, 6 ir 12. Raskite patj maziausig nelyginj teigiama
skaiciy, kuris turi tiek pat dalikliy kaip ir skaicius 60.
(A) 243 (B) 300 (C) 315 (D) 675 (E) 2001
Skaiciy 2001 reikia iSreiksti keleto i eilés einanéiy nataraliyjy skai¢iy suma. Keliais
biidais tai galima padaryti?
(A O B) 1 < 2 (D) 3 (E) 4 irdaugiau

I$ 160 raseiniskiy 100 yra buves Ariogaloje, 90 — Tauragéje ir 80 — Jurbarke. Visuose
trijuose miestuose yra buve 15 zmoniy, Ariogaloje ir Tauragéje — 60, Ariogaloje ir
Jurbarke — 50, Jurbarke ir Tauragéje — 40 raseiniSkiy. Keli raseiniSkiai néra buve nei
viename i§ nurodytyjy miesty?

(A) 15 (B) 20 (C) 25 (D) 30 (E) 33
Viduklés mylétojy draugija iSleido sgvada, kuriame abécéline tvarka (kaip Zodyne) yra

pateikti visi galimi ZodZio VIDUKLE raidziy perstatiniai (kéliniai). Kelintoje vietoje
tame sgvade yra pati VIDUKLE?

(A) 4444 (B) 4580 (C) 4582 (D) 4583 (E) 4994
Smailiajame trikampyje ABC igvesta pusiaukra§tiné BM ir aukstiné AH. Zinoma, kad
BM = AH . Raskite kampa MBC.

(A) 30° (B) 35° (C) 4o0° (D) 45° (E) Nustatyti
negalima

Skaicius \/JE = \/3—8435 ~8419 yra lygus

A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 E) Neéra sveikasis

skaiCius
Keliais budais galima perstatyti raides zodyje RASEINIALI kad Zodis RASEINIAI
nepasikeisty?

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 12 (E) 20

Siandieng yra 2001 gruodzio 10 d., pirmadienis. Kokia savaités diena bus po
101 +10@9%) 4 1010%) gieny?
(A) Treciadienis (B) Ketvirtadienis © Penktadienis
(D) Sestadienis (E) Sekmadienis

Kiek sprendiniy turi lyg¢iy sistema

X+y=1
x2 —xy+y% =x32

(A) 0 (B) 1 ) 2 (D) 3 (E) 10

KeturZenklio skai¢iaus visi skaitmenys skirtingi. Prie jo pridéje i8 skirtingy to skai¢iaus
skaitmeny sudarytg dvizenklj skai¢iy gauname 2001. Keliais biidais galima tai padaryti?

A) 1 (B) 2 (C) 313 (D) 4 (E) 5 ir daugiau



ANTROJI INDIVIDUALIOJI RASEINIU KRASTO OLIMPIADA
PROFESORIAUS JONO KUBILIAUS TAUREI LAIMETI

RASEINIAL 2001 mety gruodZio 10 d.

1.  Raskite keturzenklj skai€iy, kuris yra lygus jo dvizenklés galtinés
kvadratui.

2. Ar galima apskritimu surasyti 4 vienetus, 3 dvejetus ir 3 trejetus taip,
kad bet kuriy trijy kaimyniniy skai¢iy suma nesidalyty i§ 3?

3. Raskite skaiciy, kurio pirmasis skaitmuo yra 7 ir kuris sumaz¢ja 3
kartus, ta septyneta perkélus i skaiciaus galg.

4.  Statmuo, iSvestas i$ staciojo trikampio stataus kampo virsiinés |
izambing, yra keturis kartus trumpesnis uz jg. Raskite trikampio
kampus.

5. Lysgti

X2 + y2 +22 +10= Xyz
sprendziame natiiraliaisiais skaiciais.

a)  Raskite bent vieng jos sprendin.

b)  Raskite bent septynis lygties sprendinius.

c) Irodykite, kad lygtis turi bent 2001 sprendinj.
d)  Arsilygtis turi be galo daug sprendiniy?



